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Vamos a definir la losa L1 prefabricada SHAP cuyos datos 

proporciona el fabricante en la tabla siguiente
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Elegimos una losa hueca SHAP

El destino de la superficie a cubrir será una losa para gimnasio: p= 500 kg/m2

ANÁLISIS DE CARGAS

Contrapiso:   8 cm x 1600 kg/m3 =    128 kg/m2

Cielorraso aplicado: 5 kg/m2

Piso cerámico:                                      20 kg/m2

Sobrecarga según destino: 500 kg/m2

TOTAL:                                              653 kg/m2

Peso propio según el fabricante:            250 kg/m2     Estimamos el peso de la losa  

Suponemos que una losa LH60-20 puede andar 
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250 kg/m2 X  (7,20 m)2

8

Sobrecarga p= 653 kg/m2

Peso propio g= 250 kg/m2

Mpp= = 1620 kgm

653 kg/m2 X  (7,20 m)2

8
Msp= = 4231 kgm

Ms= = 5851 kgm

Momento flector solicitante por cada metro de ancho

SOLICITACIONES

Luz de cálculo:  Lc= 7,20 m

Mpp=

Momento por peso propio:

g X (Lc)2

8

Mpp=

Momento por sobrecarga:

p X (Lc)2

8



Ms= 5916 kgm

Momento flector solicitante por cada metro de ancho

Podíamos haber elegido viguetas?

4857

Rta: NO, porque no hay momento admisible 

que sea mayor al momento solicitante
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Ms= 5916 kgm

Momento flector solicitante por cada metro de ancho

7,24

7,32

7,33

Para la LH60-20 tenemos tres 

opciones según las luces que 

cubren y las sobrecargas que 

soportan
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Ms= 5851 kgm

Momento flector solicitante por cada metro de ancho

7,33

Nos quedamos con la opción que 

cubre la luz, la sobrecarga y el 

momento solicitante
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Sobrecarga admisible: 700 kg/m2

Momento flector admisible: 6564 kgm

Peso propio : 250 kg/m2

Datos de la tabla del fabricante

Nuestro caso:  L = 7,20 m

Sobrecarga : 653 kg/m2

Luz de cálculo: 7,20 m

Nuestros datos:

PODEMOS AJUSTAR

SHAP  LH60-20 serie 3
NUESTROS DATOS

Luz admisible: 7,33 m

Momento solic.: 5851 kgm

Peso Propio: 250 kg/m2
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Podemos elegir una losa de 

menor resistencia… y por 

ende más barata
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Nuestro caso:  L = 7,20 m

Momento flector admisible: 5845 kgm

Momento flector admisible =
q x L2

8

= 5845 kgm

Peso propio

5845 kgm x 8

7,202
= 902 kg/m2

=   250 kg/m2

Sobrecarga =   652 kg/m2

Nuestro caso:  p = 653 kg/ m2

Admisible para L=7,20 m

VERIFICA

Sobrecarga kg/m2:    600            700

Datos del fabricante

q =

para L(m)=                7,32           6,92

Datos de la tabla del fabricante

SHAP  LH60-20 serie 2



Apoyo tanque de agua en viguetas

1000 litros

Capa de compresión de 5 cm

Ladrillo cerámico de 16,5 cm

Viguetas serie 7

Verificar si las viguetas 

sostienen el tanque de agua
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2006

270

Tabla de viguetas con ladrillos cerámicos

Viguetas conformación “a”, ladrillos cerámicos de 16,5 cm, serie 7: Madm= 2006 kgm

Luz de cálculo: 5,40 m   Peso propio: 270 kg/m2
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ESQUEMA

Luz de cálculo:  Lc= 5,40 m

Mpp=

Momento por peso propio:

270 X (5,40)2

8

MP=

Momento por carga P:

1.000 X 5,40

4

SOLICITACIONES

g 

Lc

Mpp=

Momento por peso propio:

g X (Lc)2

8

P 

Lc

Momento por la carga :

MP=
P X Lc

4

Viguetas conformación “a”, ladrillos cerámicos de 16,5 cm, serie 7: Madm= 2006 kgm

Luz de cálculo: 5,40 m   Peso propio: 270 kg/m2

= 984 kgm

= 1350 kgm

Momento solicitante: = 2334 kgm

NO VERIFICA



ESQUEMA

Luz de cálculo:  Lc= 5,40 m

Mpp=

Momento por peso propio:

270 X (5,40)2

8

Momento residual= Madm - Mpp

1.022 X 4

5,40

SOLICITACIONES

g 

Lc

Mpp=

Momento por peso propio:

g X (Lc)2

8

P 

Lc

Momento por la carga :

MP=
P X Lc

4

Viguetas conformación “a”, ladrillos cerámicos de 16,5 cm, serie 7: Madm= 2006 kgm

Luz de cálculo: 5,40 m   Peso propio: 270 kg/m2

= 984 kgm

= 757 kg

QUÉ CARGA VERIFICA?

Momento resid= 2006 – 984= 1022 kgm

Momento resid= 1022 =
P X 5,40

4

P=

Rta: UN TANQUE DE 750 Lts



14

… fin


